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праці професійних спортсменів – особлива система відносин, при якій 

звичайний спектр громадянських прав індивіда обмежується. 

2. Особлива система відбору і найму професійних спортсменів: ринки 

праці професійних спортсменів мало схожі на традиційні – на них не 

функціонують служби зайнятості (біржі праці), не публікуються інформаційні 

бюлетені з переліку відкритих вакансій і кваліфікаційних вимог. Тут все 

інакше. Спеціальні тренери-селекціонери з спортивних організацій різного 

рівня «просіюють» ринок, відстежуючи успіхи і невдачі окремих спортсменів. 

Помічених перспективних спортсменів беруть на замітку, дають їм грошову 

оцінку і потім запрошують на роботу. У той же час спортсменів, не 

демонструють обнадійливих результатів, переводять у резерв або дублюючий 

склад. 

3. Спеціальна система ціноутворення: питання про ціну того чи іншого 

спортсмена на професійно-орієнтованих ринках праці дуже важливий з кількох 

причин. По-перше, ціни на професійних спортсменів, як правило, досить 

високі, по-друге, потенційні таланти спортсмена і його можливості невизначені, 

по-третє, професійний спорт вельми ризикований в плані отримання травм та 

ушкоджень [2]. 
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Освітні завдання, що полягають у формуванні і удосконаленні рухових 

умінь та навичок, у придбанні знань в області теорії, методики і організації 

фізичної культури і спорту. 

Ця група специфічних завдань, що вирішуються у процесі фізичного 

виховання, полягає в тому, щоб: 

- зробити надбанням кожного базові науково-практичні знання, 

нагромаджені у сфері фізичної культури; 
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- забезпечити раціональне формування індивідуального фонду рухових  

умінь і навичок, необхідних у житті, та довести їх до необхідного рівня 

досконалості; 

- навчити кожного застосовувати набуті знання і навички у 

повсякденному житті з метою самовдосконалення. 

Освітня спрямованість фізичного виховання реалізується, перш за все, 

шляхом планомірної передачі вчителем і наступним засвоєнням учнями 

певного обсягу знань, систематичним їх поповненням і поглибленням. Сучасні 

програми фізичного виховання повинні передбачати досить широке коло 

фізкультурно-спортивних знань, що охоплювали б усі чинники розумної 

організації і забезпечення життєдіяльності, які в сукупності одержали назву 

"здоровий спосіб життя". Це знання про суть фізичної культури, її значення для 

особи і суспільства, принципи і правила раціонального використання її 

цінностей; знання суто прикладного характеру, які є необхідною передумовою 

усвідомленого засвоєння рухових умінь, формування навичок, ефективного 

використання фізичних можливостей у житті та фізкультурно-гігієнічні знання. 

Ґрунтуючись на відповідних знаннях, у процесі фізичного виховання 

вирішуються і завдання із системного формування і вдосконалення необхідних 

у житті рухових умінь та навичок. Освітній сенс таких завдань визначив автор 

вчення про "фізичну освіту" П.Ф.Лесгафт. Він підкреслював, що було б 

помилково обмежувати фізичне виховання лише турботою про розвиток 

тілесних якостей людини. Не менш важливим є вміння свідомо аналізувати 

окремі рухи, порівнювати їх і об'єднувати в рухові дії та рухову діяльність, 

керувати ними і пристосовувати до перешкод, спритно і наполегливо долаючи 

їх. Іншими словами, необхідно навчатись з найменшими зусиллями і за 

найкоротший проміжок часу свідомо здійснювати найбільшу фізичну роботу. 

Без набуття рухових умінь і навичок неможливо домогтись успіху у 

практичній діяльності. Навіть незвичайні фізичні задатки людини, які вона 

одержала від природи, так і залишаться потенціями, якщо не реалізувати їх у 

діяльності, пов'язавши з раціональними способами виконання рухових дій. 

Формуючись як цілісно відрегульовані способи управління рухами, рухові 

уміння і навички є необхідними складовими реально проявлених рухових 

здібностей. 

Природна послідовність у формуванні індивідуального фонду рухових 

умінь і навичок така: на базі вроджених рухових можливостей і елементарних 

рухів формуються відносно прості рухові уміння, які, закріплюючись, 

трансформуються в навички. Зі збільшенням числа і різноманітності набутих 

рухових умінь і навичок зростає можливість швидкого становлення нових 

практичних умінь, що відповідають вимогам життя. 

Ця закономірність повинна враховуватись при реалізації освітніх завдань 

на всіх етапах багаторічного процесу фізичного виховання. На перших етапах 

передбачається забезпечити базову фізичну освіту − формування вихідних і 

основних життєво важливих рухових умінь і навичок (ходьба, біг, керування 

предметами, подолання перепон тощо).  
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На наступних етапах вирішуються завдання із забезпечення 

індивідуального фонду умінь і навичок в обсязі, необхідному кожному в житті, 

та поглиблене вдосконалення умінь і навичок, спрямоване на спеціалізацію у 

вибраних видах діяльності (в тому числі і спортивній). При цьому, як предмет 

удосконалення, використовуються не тільки ті рухові дії, які знаходять 

застосування в повсякденній діяльності (так звані прикладно-побутові та 

професійно-прикладні), але і ті, які не характеризуються прикладністю, але 

ефективні у плані різнобічної фізичної освіти та цінні для вдосконалення 

фізичних здібностей. 

Вирішення освітніх завдань не самоціль, їх реалізація спрямована на 

одержання максимального ефекту від занять фізичними вправами в напрямку їх 

впливу на фізичну і духовну сферу людини, її здоров'я та творче довголіття. В 

цьому контексті освітні завдання виступають як обслуговуючі щодо оздоровчих 

та виховних. 

Правильне виконання фізичних вправ позитивно впливає на розвиток 

м'язів, зв'язок, суглобів, кісткового апарату. Сформовані рухові навики і уміння 

дозволяють економити фізичні сили. Якщо студент робить вправу легко, без 

напруги, то він витрачає менше нервово-м'язової енергії на його виконання. 

Завдяки цьому створюється можливість повторювати вправу більша кількість 

разів і ефективніше впливати на серцево-судинна і дихальна системи, а також 

розвивати фізичні якості. 

Використання міцно сформованих навиків і умінь дозволяє осмислювати 

завдання, що виникають в непередбачених ситуаціях в процесі рухової, 

особливо ігрової, діяльності.  

В процесі формування навиків і умінь у студентів виробляється здатність легко 

опановувати складнішими рухами і різними видами діяльності, що включають 

ці рухи (трудові операції). 

У дітей з раннього віку необхідно розвивати фізичні якості (спритність, 

швидкість, рівновагу, окомір, гнучкість, силу, витривалість і ін.). Щоб повзати, 

ходити, бігати, стрибати, метати, потрібно володіти відповідними фізичними 

якостями. З розвитком сили, швидкості, спритності збільшуються довжина, 

висота стрибка, дальність метання. Витривалість дозволяє дітям, не 

втомлюючись, виконувати фізичні вправи, проходити великі відстані. Точність 

попадання в ціль при метанні, точність приземлення при стрибках, дотримання 

напряму в ходьбі, бігу свідчать про наявність хорошого окоміру. Дитина не 

змогла б виконувати навіть елементарні вправи, не говорячи вже про складніші 

види діяльності, якби у нього не були розвинені в тому або іншому ступені 

основні фізичні якості. 
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